
година хиу ЦЕТИЊЕ, субота 11. априла 1915. БРОЈ 18.
ц и Ј Е Н А:

За Црну Гору на годину 8 пер- 
ера, на по године 4 перпера.
За Аустро-Угарску Босиу и

Хераеговину на годину 12 пер- 
пера, на по године 6 перпера.

За све остале земље годишње 
гО франака у злату, на по годи- 
не 10 франака у злату.

ПреЊплаШ.а сс прима само у 
годишњим и полугодишњим ро- 
ковима и полажс у напријед.

По]едини број 20 пара за Цр- 
ну Гору, — за Иностранство 25 
пара.
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Претплата се шаље само Ад 
министраиијн „Гласа Црногор- 
и.аи на Цетиње.

Дописи се шаљу Уредништву 
— Рукописи се не враћају.

Огласи се шаљу Администра- 
цкји и наплаћују се: за сваку 
ријеч или број до пет цифара из 
петит слова по 4 паре, гармонд 
слова 6 пара; цицеро слова 8 
пара — за први п\т, а за сваки 
даљи пут у пола од горње ци- 
јене. Најмањи оглас наплаћује 
се 1 перпер. — Осим напријед 
чзнешене цијене од ријечи, на- 
плаћује се по закону о таксама 
још по 50 пара за свако појединс 
оглашавање.

Власник: Државна Штампарија. Излази суботом Одговорни уредник: Вељко Милићввић

СЛУЖБЕНИ ДИО

ми
НИКОЛА I
ПО МИЈ10СТИ БОЖЈОЈ

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На ириједлог Нашег Министра Уну- 

трашњих Послова ријешили смо и рје- 
шавамо:

да се Божу Кривокапићу, капетану 
Никшићске Капетаније, на основу чл. 50. 
закона о чиновницима грађанског реда, 
уважи оставка, коју је поднио на државну 
службу.

Наш Министар Унутрашњих Послова 
нека изврши овај указ.

Цетиње, 8. априла 1915.
НИКОЛА с. р.

Министар Унутрашњих Послова
Саво П. Вулвтић е. р.

МИ

НИКОЛА I
ПО МИЈ1ОСТИ БОЖЈОЈ

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ

На приједлог Нашег Министра Унутраш- 
њих Послова, постављамо:

Стевана Штиљановића, досадањег ио- 
штара-телеграфисту цетињске ноштанско- 
телеграфске станице, за поштара-телегра- 
фисту у вирској поштанско-телеграфској 
станици; Љубомира Клисића, досадањег 
поштара-телеграфисту вирске поштанско- 
телеграфске станице, за поштара-телегра- 
фисту у барској ноштанско-телеграфској 
станици; и Марка Шоћа, досадањег по- 
штара-гелеграфисту барске поштанско- 
телеграфске станице, за поштара-телегра- 
фисту у цетињској поштанско-телеграф- 
ској станици, — сву троЈицу по молби — 
задржавајући им досадањи чиновнички 
ранг и плату.

Наш Министар Унутрашњих Послова 
нека изврши овај указ.

Цетиње, 9. априла 1915.
НИКОЛА с. р.

Министар Унутрашњих Послова,
Саво П. Вулетић с. р.

РАСПИС
свијема управним властима

Опажа се, откад су наши војниии на 
ратишту, да нијесу свугдје како треба 
очувана њихова имања: усјеви, ливаде, 
виногради, вртови (бостани), воћњаци 
(баште), риболови, забрани, лугови, шу- 
ме и т. д. По извјештајима, који се са 
више страна имају, чел>ад сама, а наро- 
чито стоком у многоме харају и иначе 
тлаче туђа имања. Чобани — дјечаци, 
оставши без надзора својих старијих 
(који су у војсци), особито чине потрице 
и др. Обично се у тијем случајевима и 
не зна ко је штету учинио; али ако се то 
и дознаде слабо је тијем номожено. Сео- 
ски кметови, кад им се ко за потрицу 
и др. пожали, траже од овог, да им пред- 
ходно у готову плати њихове путнине и 
дневнице (т. з. „кауцију"), па да иду да 
обложе штету. Но и кад то буде, обично 
нема користи за оштећеног. Кметови или 
не доставе капетанима кад треба и како 
треба о учињеној штети и њиховој про- 
цјени ове, или ако то и учине капетани 
се обично слабо старају, да штета буде 
надокнађена и да штетник иначе искуси 
законску казну. И другојаче се праве смет- 
ње животу и раду по нашим селима.

С наведепог налазим за потребно ови- 
јем наредити што слиједи:

1) Свака сеоска општина у старим гра- 
ницама Црне Горе, а у новим оно, што 
гледе заједничког атара, комуна и другог 
одговара оиштинама у старим крајевима 
<кметија), има одмах поставити нотребан 
број општих чувара (пудара, пољака, лу- 
гара, шумара), који ће у заједници или, 
гдје то није могуће, пбсебно чувати све 
врсте имовине дотичне општине или кме- 
тије т. ј. усјеве, ливаде, винограде, врто' 
ве, воћњаке, риболове, забрцне (брање- 
вине), пашњаке, лугове, шуме и др. (Гдје 
је потреба, може се чуварима, уз пристојну

за то награду повјерити и пажња над 
сеоском стоком, која би била иуштена у 
сампас). Но гдје се деси, да двије или 
више општина, односно кметија, или ио- 
једина села из ових имају појединачна 
или општа добра помијешана уопште 
или дјелимично, могу све или поједине 
чуваре заједнички поставити.

2) Која ће лица из једне општине од- 
носно кметије (или из двије и више 
ових заједно) бити постављена за чуваре, 
колико ће их бити и како ће се рад међу 
њима распоредити одређују сви односни 
кмегови пред надлежним капетаном, који 
ће их у ту сврху к себи позвати, чим 
овај раснис на извршење добије. Ако, пак, 
би требало, да се иостављају заједнички 
чувари за добра из дви)е капетаније (тач- 
ка 1. овог расписа), о томе треба да 
буде одмах постигнуг споразум између 
дотичних капетана. Ако у којој општини, 
односно кметији међу онијема, који због 
старости пли које ТЈелесне махне и сла- 
бости уоиште нијесу у војсци, нема лица 
која би иодесна била за чуваре, могу се 
за ове одредити и они, који су на војишту, 
а ја ћу се, на телеграфско тражење однос- 
не власти, одмах постарати, да ти буду 
неодложно ослобођени из воЈске.

3) Кметови ће с капетаном олпетити 
и која ће награда бити чуварима, гдје 
то и за коју врсту имовине, односно Ље- 
тине, није уобичајеном праксом одређено. 
Ту ће награду плаћати сопственици чу- 
ваних имања сразмјерно количини ових, 
што све треба претходно уредити, гдје 
опет за поједино то није утврђено уоби- 
чајеном праксом. Чувари, пак, који би се 
за вријеме овог рата у свом раду, а у 
духу овог расписа, особито оцликовали, 
могу, поред речене награде, добити од 
потписатог и особити новчани дар.

4) Чувари самим постављењем за ове 
постзју пуномоћници дотичне општине, 
односно кметије, села или заједнице 
ових — уопште оних приватних и прав- 
них лица, чије им имање буде повјерено 
на чување. И чим би се ма како учинила 
намјерна или нехотична штета оном, што 
им је на чување повјерено, дотични чу- 
вар не треба то претходно ни да са- 
општава сопственику тога, већ има од- 
мах уцијенити учињену шгету и иде 
капетану у старим, а предсједнику се- 
оске општине у новим крајевима Црне 
Горе и то му у виду кратког записни- 
ка саопштава, назначивуз процјену штете 
и што тражи он за себе као дневнице 
и трошкове. И капетан, односно пред- 
сједник сеоске општине у новим краје- 
вима, одмах позива лице (било мушко 
или женско), које на дому представља 
задругу из које је ма како односна штега 
учињена, те без икаквог и најмањег одла- 
гања наплаћује од њега онолико колико 
је од стране чувара процијењена штета 
као и чувареве дневнице и трошкове. 
А о новац не би био одмах положен, 
врши се егзекуција, коју као ни пред- 
ходни поступак не може ни под каквим 
изговором спријечити ни онај, чија је по- 
харана или друкче оштећена имовина. 
Ако су потрицу или другоЈачу штету по- 
средно или непосредно учинили неко- 
лицина, распоред како и у којој сразмјери 
они плаћају штету и чувареве дневнице 
и трошкове, чини сам чувар на оном 
кратком записнику о томе, који дајепред 
државном власти, и о промјени тога, док 
се извршп наплата штете и другог што 
уз ово иде, не може бити ни говора.

5) Тек пошто се изврши све, што је 
назначено у претходној тачци овог ра- 
списа, наставља надлежна власт према 
кривпима даљи поступак по § § 376., 377. 
и 377. а Кривичног Законика и другим 
законским одредбама, у колико би до- 
тичне кривице биле теже или лакше. Ре- 
чена записничка пријава чуварева сматра 
се сад и као ириватна тужба.

6) Ако чувар не би знао ко је учинио 
штету на којем имању ма које врсте, 
које му је на чување повјерено, сам ће 
имати накнадити штету оном, коме је ова 
учињена и то но процјени дотичног сеос- 
ког кмета, коЈем тај чувар плаћа и путнине.

7) Чувари ће бити повјереници и пу- 
номоћници села, општина и племена и у 
ширем смислу. Тако они ће водити ра- 
чуна и о том: а) да буду општи пашњаци 
дотичног села, кметије, општине, односно 
племена на вријеме забрањени, а на ври-

јеме у њих одједном иуштена стока свих, 
који имају на то право и да приватна 
добра, која у извјесно вријеме служе 
као општи испусти за стоку (обично ли- 
ваде) буду забрањена ни прије ни по- 
слије но на рок, који је од вазда обича- 
јем одређен за дотично мјесто или крај, 
као и да то буде разбрањено, кад се љети- 
на дигне, — опет по ваздашњем обичају;
б) да иролаз стоци будеосигуран општин- 
ским путевима кроз већ забрањени крај 
у оне још незабрањене, који путеви, ако 
су сужени, побркани и притиснути од по- 
јединаца, чувари их имају одредити ирав- 
цима, куда су ваздаишлии довољно их про- 
ширити; а ако би била општа потреба се- 
ла, кметије, општине или племена, да се 
такви путеви — пролази рашире више 
но су икад били широки, да се обрну дру- 
гим правцима или, пак, да се умноже бројем 
и то имају чувари обиљежити и извршиће 
се откуп оног, штобуде билоутусврху 
коме одузето, о току и довршењу коЈег 
посла постараће се по закону о експро- 
иријацији капетани и обласни управи- 
тељи на доставу главних кметова, односно 
предсједника сеоских општина првијема, 
а ови се управљају према захтјеву чувара;
в) да на исти начин означен у претход- 
ном сгаву осигурају пролазе стоком, кад 
је за то потреба, и у лужине (ритове) или у 
планине, било за свакодневно изгоњене 
на пашу, било за издиг на катуне; г) да 
гледају је ли уопште ко сеоске путеве 
подорао, преградио или другојаче прити- 
скао те да свакомодузму оно, што је од 
ма каквог пута притискао и да у томе по- 
врате пређашње стање; д) да воде рачуна 
да у пашњаке, испусте риболове и уоп- 
ште на сентину једног села, кметије, оп- 
штине и племена, чија добра они чувају, 
не смију издизати нити стоку уопште 
пуштати или рибу ловити, оки који су 
из других села, кметија, оиштина или 
илемена и немају на то право. — Све у 
овој тачци (7) побројано чувари морају 
сами извршивати и по извршењу тек са- 
општити дотичном капетану, односно 
предсједнику сеоске општине у новим 
крајевима, а истијема се тражи и помоћ, 
ако би чуварима ова била нужна. Гдје је 
потреба, да се предузму какви даљи за- 
конски кораци (као нир. примјена § 376 а 
Кривичног Законика за оне, који прити- 
скају путове или друга оиштинска добра) 
ту капетан, односно предсједник сеоске 
оиштине у новим крајевима, има надлеж- 
ним путем те кораке предузети одмах, 
чим му чувари дотично саопште.

8) Обласни управитељи, капетани и 
предсједници сеоских општина имају се 
најозбиљније старати, да на ирвом мјесту 
овај распис буде у њиховим дјелокру- 
зима довољно упознат и објашњен, и 
како треба извршен у погледу брзог о- 
дређивања чувара и увођења у дуж- 
ност истих у свему како се у овом 
распису излаже, а и у будуће имају во- 
дити строги надзор, да се распис у свему 
извршује. У том цид>у они ће, поред оста- 
лог, и сами чинити ревизије, а том сврхом 
чешће слати и своје млађе. При том имају 
најозбиљнију пажњу поклонити ма чијим 
приватним или службеним иротестима за 
прекршај ма чега, што овај распис садржи.

Обла чи управитељи имају ме изви- 
јестити, кад се буде у повјереним им 
областима односно општих чувара из- 
вело све, што се у овом распису на- 
ређује.

Број 3878.
Цетиње, 10. аирила 1915. год.

Министар Унутрашњих Послова

Саво П. Вулетић.
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Погинуо: редов Асан Дабеза.

Из баталиона Љешкопољског:
Умрли: редови Саво С. Раичевић, Крсто 

Г. Мугоша;
Рањен: редов Михаило Ђ. Златичанин.

Из баталиона Ускочког:
Умро: редов Никаш Рубежанин.

Из батализна Дробњачког:
Умро од рана: рекрут Лазар Дуковић.

Из баталиона Ровачког:
Умро од рана: редов Драгоје Б. Бу- 

латовић.

Из баталиона Липовског:
Умро: редов Мираш Радовић.

Из баталиона Полимског:
Погинуо: редов Милутин Н. Перовић.
Рањени: редови Раио Р. Перовић, Бог- 

дан Н. Перовић, Иван М. Перовић, Но- 
вица Ђ. Вуканић, Дпагоје Р. Вуканић.

Из баталиона Беранског III. — Будимског:
Умро: редов Радосав Бојовић.

Из баталиона Плаво-Гусињског:
Умро: редов Јован Бајевић.

Из баталиона Прошђанско-Баричког:
Умро: редов Гавран О. Бошковић.

Из баталиона Источког:
Умро: редов Милутин Ратковић.

Добровољци из Никшиђске области:
Погинули: редови: Благоје Вукомано- 

вић, Глигор Тепавчевић, Сиасоје Шкиље- 
вић, Драго Мазлун.

Из чете Горњо-Грбаљске:
Погинуо: редов Лазо Ј. Вујашковић.
Рањени: редови: Перо М. Вучетић, Јо- 

во Вукадиновић, Марко Вукадиновић, Ми- 
ћо Бујаковић, Иво Тујковић.

Из баталиона Улцињског:
Рањен: редов Тахир Д. Раши.
Број 4584. Из канцеларије Краљ. Мин. 

Војног, 10. априла 1915. г., Цетиње.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО

Дворскв и дипломатске вијести
— Јуче у 11 час. прије подне, 

поводом годишњипе пада Скадра, 
служен је у овдашњој Саборној 
Манастирској Цркви свечани пара- 
стос за покој душе наших погину- 
лих јунака код Скадра. На пара- 
стосу присуствоваху: Његово Ве- 
личанство Краљ и Његово Крал.ев- 
ско Височанство Књаз Мирко; Кра- 
Јћевска Влада; посланик Србије са 
особљем посланства; шеф штаба 
Врховне Команде, са господом офи- 
цирима; државни великодостојници



чиновништво и ллногобројно гра- 
ђанство. Парастос је јуче служен 
и по свијема отачаственим црква- 
ма, а у свијема школама наставници 
су школској омладини држали ро- 
дољубиве говоре о значају освојења 
Скадра од црногорске војске.

По пријестоници су јуче цио дан 
госпође и госпођице из наших нај- 
бољих кругова продавале тробојне 
барјачиђе у знак успомене на пад 
Скадра, а у корист пребјеглих по- 
родица наше брађе из Босне и 
Херцеговине. Приход је био веома 
лијеп. Његово Величанство Краљ 
откупио је један барјачиђ за Себе 
са 200 перпера, а за војнике из 
Дворске Страже са 100 перпера. И 
сви присутни чланови узвишене 
Краљевске Породице дали су богате 
прилоге. И по осталим мјестима у 
унутрашњости продавани су слични 
барјачиђи, како би успомена на тај 
славни дан била што достојније 
прослављена: откидањем и потоњих 
средстава од наших уста за несрећ- 
не породице брађе, коју сада о- 
слобађамо.

Овдашњи Царско-Руски Војни А- 
гент г. генерал Н. Потапов при- 
мио је ова службена саопштења:

Петроград, 8. априла у 125 у 
вече.

У Западној Галицији, близу Гор- 
лице, одбили смо нођу на 7. априла 
аустријски напад.

У Карпатима 6. априла неприја- 
тељ је жестоко нападао наше по- 
ложаје у рејону Горње Јаблонке, 
Полена и сјеверно од мјеста Орош 
— Патак. Особито упоран био је 
напад непријатељев на вис код По- 
лена, који смо ми заузели. Губит- 
ци непријатељеви врло су велики. 
Овдје је пописана прва партија 
заробљеника, која износи 500 људи. 

На осталим дјеловима нашега
фронта нема промјене.

Одред њемачких аероплана ба- 
цио је 7. априла на варош Бјело- 
сток око 100 бомба. У грађанству 
је било мртвих и рањених, али осо- 
бите штете нема. Нођу на 7. априла 
бомбардовао је један Цепелин ва- 
рош Цјеханов, али није нанио ни- 
какве штете.

Наши огромни аероплани, „Илије 
Муромци", на којима је посада од 
15—20 људи, успјешно су бомбар- 
довали станицу Солдау.

Хрватима у Црној Гори
Данасу краљевинама Црној Гори 

и Србији има Хрвата који од прије 
живе, и који су се сада, за вријеме 
рата, населили бјежеђи пред зулу- 
мима аустро-угарске војске и про- 
гонима аустро-угарских власти. По- 
бједоносна српска војска, у данаш- 
њој светој својој борби зауједињење 
југословенства, за право и слободу 
човјечанства, заробила је преко пе- 
десет хиљада аусгро-угарских вој- 
ника, међу којима броје и Хрвати 
неколико хиљада.

Данас, када Хрватска још робује 
Нијемцима и Мађарима и када се 
слободан њен глас не може да чу\е 
за наше народне идеале, потребно 
је да се сви Хрвати који су изван 
хабсбуршког оквира, уједине у ак- 
цији која ђе замијенити оно што 
би наша ужа отаџбина, у овим 
судбоносним моментима, хтјела и 
морала да ради, у интересу своме 
и наше опште југословенске ствари.

У далекој Америци живи на сто- 
тине хиљада нашег народа. Хрвати 
су тамо окупљени и предузимају 
потребан рад. Хрватска Емиграција, 
која се налази у иностранству, ор- 
ганизовала се је и основан је Ју- 
гословенски /Сожлгег(Рим-Лондон). 
Радом тога комитета оснива се Ја- 
дранска Легија за одбрану нашег 
Приморја. Потребно је, дакле, да 
и сви Хрвати, који се налазе у 
Црној Гори и Србији, буду на окупу 
н да допринесу са своје стране

оно што се буде, у даном тренутку, 
од њих тражило.

Нијесу у виду бог зна како ве- 
лике дужности. Наши народни не- 
пријатељи, на првоме мјесту Ма- 
ђари и Нијемци .. .. .. ._ .. .. 
.. .. .. .. .. и свидруги редом
.. ................... .. .. .. органи-
зацијама на челу, настоје и све више 
настојађе да се дјело нашег народ- 
ног уједињења, Срба-Хрвата-Сло- 
венаца, не оствари на наше задо- 
вољство. Они имају главни циљ да 
ометају сваки наш рад у томе сми- 
слу и да, ако могу, распарчају наш 
народ, и у овим данима када је 
дошло једном доба да се и поли- 
тички ујединимо у неколико ди\е- 
лова, евентуално и у неколико др- 
жавних организација, — да би нас, 
зависне од разних страна, као до 
сад могли и даље исисавати и да 
би нас могли потпуно спријечити 
у природноме развоју нашег ује- 
дињења на пољу културе.

Из тих разлога, нужно је да се 
сви ми Хрвати који смо слободни, 
удружимо и да у име Хрвата, који 
још робују, кажемо своје захтјеве 
и да тиме подупремо наше сло- 
бодне крал^евине Србију и Црну 
Гору, које сада представља]у и коЈе 
ке сјутра нарочито, као југословен- 
ски наш Пијемонт, представл>ати 
цјелокупне наше народне идеале 
цијелог троименог народа.

Да би се могло у принципу рије- 
шити питање зближења свих Хр- 
вата у Црној Гори, треба да се сви 
Хрвати растурени по варошима и 
селима Србије и Црне Горе, јаве 
гдје су и да назначе детал>но све 
о себи — (на адресу М. Бартулице 
— посте рестанте, — Ниш Србија).

Овај апел управља се особито 
оним Хрватима, који су у А. У. при- 
падали омладинскоме југословен- 
скоме покрету или којем другом, 
омладинском покрету (нпр. покрету 
око загребачке „Младе Хрватске"), 
или који су били истакнутији ра- 
деници оа политичком и култур- 
номе пољу (нпр. чланови партиј- 
ских организација, чланови Хрв. 
Сокола, професори, учитељи и т. д.) 
Њихова брига биђе да се приближе 
извијесте о другим Хрватима, који 
живе у истом мјесту, и да пошаљу 
исцрпан списак о њима.

Упућујемо овај апел у смислу 
једног оријентисања и окупљања. 
Наш задатак биће да се упознамо, 
и да можемо рачунати са правим 
стањем.

Послије тога, према приликама 
и према потреби, — у сагласју са 
осталим Хрватима у Америци и са 
Хрватском Емиграцијом — насту- 
пиће се радом који буде означен 
као потребан и цјелисходан.

У интересу остварења наших пра- 
ведних народних тежња, Хрвати 
треба да разумију овај позив и да 
по њему досљедно томе поступе.

Одбор за припремни рад.
Ниш, мјесеца марта 1915.ТЕЛЕГРАМИ
Ниш, 4. априла. Софијски ли- 

стови доносе опет најфантастичније 
вијести о рђавом поступању наших 
власти у новим крајевима. Тако 
„Утро“ од 29. марта ов. год. под 
насловом „Вјешање у Велесу" до- 
носи како су наше власти на Ус- 
крс усред Велеса на мосту објеси- 
ли велеске грађане Ђорђа Богда- 
новића, Јордана Шурковића, Трајка 
Раковића, Димитрија Калкаџијеви- 
ћа и још два друга, а породице 
тих људи власти су у подруме по- 
затварали. Доста је ово исписати, 
па да се само од себе демантује. 
(К. С. Пресбиро).

Ниш, 9. априла. Посредно преко 
Солуна дознаје се да се у Софији 
од 4—5 дана на овамо поговара 
како ће седма рилска дивизија бити 
мобилисана. Вели се да је у вези 
с том мобилизацијом издано наре- 
ђење по којему ће се кроз 5—6

дана обуставити пријем робе за пре- 
воз жељезницом. Из Солуна се 
шаље жељезницом врло много ва- 
гона, натоварених разном робом, 
иреко Дедеагача за Румунију. Бу- 
гари се надају да ће уз санитетски 
материјал чији је извоз одобрен из 
Њемачке и Аустрије, моћи превући 
преко Румуније приличну количину 
муниције и експлозива. (К. С. Прес- 
биро).

Лондон, 2. априла. „Њујорк- 
Хералд“-у јављају из Пекинга да 
Јапан износи нове захтјеве Кини, 
желећи да има базе за своју флоту 
у кинеским пристаништима Жутог 
Мора. (К. С. Пресбиро).

Лондон, 2. априла. Листови јав- 
љају да је енглески пароброд „Ар- 
шиган“ торпедован код лађе која 
служи за кулу-свјетиљу у Нортин- 
гему. Од 22. лица посаде спасло 
се 11 (К. С. Пресбиро).

Беч, 2. априла. Јављају из Лон- 
дона да је дошло до споразум’ 
између једног америчког друштва 
и енглеске владе о откупу товара 
са пароброда „Вилхелмине". Ен- 
глеска је пристала да сопствени- 
цима плати цијену коју би ови имали 
да добију у Хамбургу. (К. С. Пре- 
сбиро).

Париз, 4. априла, Сјеверно од 
Араса Французи су извојевали један 
сјајан успјех: освојили су на бајо- 
нет читав утврђени клин југоисточ- 
но од Нотр-Дам-де-Лорет, заробили 
160 војника, међу којима више офи- 
цира, заплијенивши три справе 
за бацање бомба и два митраљеза. 
У Аргони, код Багателе, француска 
артиљерија је разорила главни ње- 
мачки шанац. Источније код Мери- 
сона Французи су одбили један на- 
пад. Код Епаржа, Нијемци су из- 
вели три противнапада, али су били 
одбијени са великим губитцима по 
њих. У шуми Монмару Французи 
су одбили један противнапад и оте- 
ли два топ-револвера, двије справе 
за бацање бомба, више стотина пу- 
шака, хиљаде метака и бомба. У 
шуми Претр Французи су одбили 
Нијемце и заробили војника. На 
сјеверу, француска артиљерија је 
оборила један 'њемачки аероплан. 
У име репресалија што је један Це- 
пелин бомбардовао Нанси, један 
француски авиатичар бацио је пет 
бомба на њемачки главни стан. 
Французи су исто тако бомбардо- 
вала жељезничку станицу у Фри- 
бур-ан-Бризго. Најзад, 15 францу- 
ских аероплана бомбардовало је 
њемачка војна здања у Останду. 
И ако је против њих била отво- 
рена жестока артиљеријска ватра, 
сви су се вратили здрави и читави 
(Радиотел. извјештај).

Лондон, 4. априла. Од данасће 
се емитовати бонови благајнице са 
роком од 3, 6 и 9 мјесеци и са 
утврђеним интересима. (К. С. Пре- 
сбиро).

Лондон, 4, априла. Званично се 
јавља да су 23.000 Курда и Арапа са 
28 топова напали Енглезе у Саибу 
у Месопотамији, у понедјељак и 
уторак. Енглези су у уторак пре- 
дузели офансиву и протјерали не- 
пријатеља на сјевер. заробивши 8 
официра, 3000 људи, 2 топа и више 
застава. Енглески губитци у поне- 
дјељак били су: ниједан мртви, 4 
официра, 23 енглеска војника и 65 
Индијаца рањених. (Радиотелегр. 
извјештај.)

Њукастл, 4. априла. Синоћ у 8 
сати опажен је један цепелин који 
је бацио 20 бомба у области Кол- 
ри. Тек су изазвани незнатни по- 
жари који су брзо угашени. Није 
било жртава. Цепелин је ишчезао 
у правцу мора. (Радиотел. извј.).

Париз, 4. априла. Њемачки про- 
тивнапади код Перта, код Епаржа, 
у шуми Аји, у шуми Монмар били 
су одбијени. Заробили смо војника 
и заплијенили много пушака и то- 
пова. (Радиотел. извјштај).

Петроград, 4. априла. Званично 
се јавља: Борба се наставља у око-

лини кланца Ужока. Поновљени 
непријатељски напади од висова 
јужно од Волосата били су одби- 
јени и ту је заробљено 1000 вој- 
ника. Непргјатељеви покушаји да 
предузме офанзиву у Буковини и 
око Черновица, нијесу успЈели. (Ра- 
диотел. извјештај).

Петроград, 4. априла. Цар је 
отпутовао на фронт активне војске. 
(Вјестник).

Рим, 7. априла. У руским рукама 
се налазе сви доминирајуки врхови 
Карпата. Телепоч, Полену и Стриј 
држе Руси успркос јаких контра- 
нападаја непријател>а, који је при 
истима изгубио на хиљаде мртвих 
и заробљених, топова и митраљеза. 
Руси су предузели офансиву на југу 
Харпата. Економске и војничке врло 
су тешке у Аустрији. На брзу руку 
се утврђу/у Пешта и Беч.

Бомбардовање Дарданела се про- 
дужило.

Енглези су освојили положаје 
који доминирају Ипром. Французи 
напредују у Алсасу и Шампањи.

Листови „Месађеро" и „Ђорнале 
д’ Италија" потврђују вијест да је 
била измјена писама између Папе 
и Франца Јосифа, и ако то деман- 
тује „Осерваторе Романо“.

Солун, 7. априла. По вијестима 
које овдје круже, прошло је преко 
Софије 6 вагона муниције и рат- 
ног материјала за Турску, међу ко- 
јим је био један расклопљени под- 
водни брод. (К. С. Пресбиро).

Париз, 9. априла. Приликом не- 
давног заузимања коте 60 од стра- 
не Енглеза, њемачки губитци били 
су већи од енглеских. Нијемци су 
се служили отровним гасовима и 
одрекли се тако свих цивилизова- 
них правила ратовања. Они су по- 
кушали да се бране лажним извје- 
штајем, тврдећи да је ово средство 
било употребљено против њих. По 
причању грађана који долазе из 
Лила, енглески заробљеници које 
чувају у тврђави, врло су несрећ- 
ни. Изводи из дневника једног ње- 
мачког официра доказују како се 
страшно поступа са енглеским ра- 
њеницима. (Радиотел. извј.)

Париз, 9. априла. Било је доста 
жестоке канонаде у околини Араса 
и између Оазе и Ене. Избачено је 
50 запаљивих метака на Ренс. Из- 
међу Мезе и Мозеле, у шуми Мон- 
мару, на путу Флире-Есе, Французи 
су помало напредовали са својим 
нападајима. Два њемачки против- 
напада на линији шанчева које су 
Фрацузи огели 7, била су одбијена 
8 у вече. У шуми Претр, Нијемци 
пошто су жестоко бомбардовали 
француске положаје, као и у око- 
лини Ла-Кроа-де-Карм, покушали 
су да нападну, али их је одмах 
зауставила француска артиљерија. 
Било је доста живе канонаде и 
борба предстража на ивицама шуме 
Пароа. У вече 6. априла, два ње- 
мачка противнапада код Хартманс- 
вилеркопфа била су сузбијена. Бел- 
гијски авиатичари бомбардовали су 
арсенал у Брижу. (Радиотел. извј.).

Париз, 10. априла. У Белгији су 
Енглези одбили један њема,чки на- 
пад. У Шампањи код Вил-сир- 
Турб Нијемци су покушали да на- 
падају, али их је француска арти- 
љерија спријечила да изиђу из 
шанчева. У Аргони код Багателе 
један врло енергичан њемачки на- 
пад био је заустављен француском 
ватром. Између Мезе и Мозеле 
Французи су одбили различите на- 
падаје. Французи су нападали сје- 
верно од Флиреа и отели још један 
њемачки шанац. У Лорени је било 
артиљеријске борбе. У Алсасу, 
Французи су без муке одбили код 
Хартмансвилера један напад који је 
припремила жестока артиљеријска 
ватра. У Воеври, француски авија- 
тичари су бомбардовали главни 
стан генерала фон Штрауца и војне 
возове у великој војводини Бадену. 
У Лораху су бомбардовали елек- 
тричну творницу. (Рад. извјештај).



Петроград, 10. априла 6. априла 
код Осовца и у правиу Ломче и 
Станиски водио се двобој између 
руских и њемачких тешких бате- 
рија. Наши тешки топови прева- 
зилазе њемачке, пошто даље носе 
и успјешније погађају него њемач- 
ки. Једна наша батерија уништила 
је једну њемачку батерију од 8 па- 
лаца. У правцу Ломче знатно су 
пострадале двије њемачке батерије, 
као и артиљеријски воз са санду- 
цима муниције. У околини Ставис- 
ки и према Ковну, захваљујући ае- 
ропланским извиђањима, наши да- 
лекобојни брзометни топови често 
су у даљини од 12врста наносили 
тешке губитке резерви и неприја- 
тељским возовима који су се сма- 
трали у сигурности. У околини 
Гродна, у току фебруарских борба, 
наша артиљерија је бомбардовала 
с успјехом главни штаб њемачке 
војске. На дистанцији од 7 до 8 
врста са малим бројем метака из- 
бацивали смо из строја не само 
тешке њемачке хаубице него смо 
погађали и мале нишане као што 
су митраљези.

Код Ломдрова оборили смо ње- 
мачки аероплан и два авиатичара 
заробили. Налети њемачких аеро- 
плана постају све чешћи, али не 
наносе никакове штете нашим тру- 
пама, осим што бацају бомбе на 
вароши гдје је готово искључиво 
јеврејско становништво као на пр. 
у Белостоку, гдје су авиатичари 
проузроковали многобројне жртве. 
До садасу се наши авиатичари огра- 
ничавали искључиво на бомбардо- 
вање војних здања и трупа, али 
усљед апашизма њемачких вазду- 
хопловаца према мирном станов- 
ништву толиких вароши, мораће 
се од наше стране предузети ре- 
пресалије.

Војници које смо 6. с. мј. заро- 
били у Карпатима код села Полена, 
били су сви пијани и доказано је 
да су Аустријанци повећали пор- 
цију алкохола који дају војницима 
прије нападаја.

У околини ријеке Оржице, Ни- 
јемци се искључиво служе експло- 
зивним зрнима.

КЊИЖЕВНОСТ
„Дело“. Од 15 марта т. г. у Нишу је 

поново покренуто „Дело“, лист за књи- 
жевност, науку и друштвени живот.

Лист ће излазити два пута мјесечно, у 
свескама од три штампана табака. С обзи- 
ром на изванредне прилике у којима се 
Србија налази, „Дело“ ће се продавати 
и на поједини број по 0'60 дин.

Како је то данас једна рзбиљна, наци- 
онална и поучна лектира, то је и ми пре- 
иоручујемо нашој чигалачкој публици, 
а може се добити у Дворској Књижари 
„Његош„ В. Н. Мартиновића на Цетињу.

ДОМАБЕ ВИЈЕЕТИ
Прилог из Русије. Иницијативом 

Руско-Црногор.-Добротворног Дру- 
штва у Петрограду заказан је био 1. 
децембра пр. г. као нарочити дан за 
скупљање прилога у корист Црно- 
горског Црвеног Крста, у Петрограду 
и околини. Чист приход тога дана, 
који је изнио 36.500 рубаља или 
91.250 франака, као и други при- 
лог од франака 3553, сакупљен 
неколико дана доцније, Предсјед- 
ништво поменутог Друштва упу- 
тило је Управи Црногорског Црве- 
ног Крста, преко овдашњег Царско- 
Руског Отправника Послова, г. Н.
А. Обнорског, у укупном износу 
од перпера 100.460 50, изјављујући 
жељу да се сав овај новац, у спо- 
разуму са г. Обнорским, подијели 
искључиво најсиромашнијим поро- 
дицама у Црној Гори, пострадалим 
У рату.

Управа Црвеног Крста, одазива- 
јуђи се жељи прилагача, према рје- 
шењу на својој сједници од 2. о. м., 
а у сагласју са г. Обнорским, по- 
дијелила је поменуту суму на овај 
начин:

1.) на 12 обласних управа у ста- 
рој и новој Црној Гори, издата је

сума од 60.000 перпера, т. ј. свакој 
по 5.000 перпера, коју ће суму до- 
тичне Управе, према датим им упут- 
ствима, подијелити међу најсиро- 
машније породице у својим обла- 
стима;

2.) за породице пребјеглих у 
овом рату из Босне, Херцеговине и 
Боке Которске издато је перп.30.000, 
и то: Главном Одбору у Никшићу 
перпера 20.000, а одборима на Це- 
тињу и у Подгорици по 5000 пер- 
пера сваком, и

3.) остатак од перпера 10.460 50 
остављен је Управи Црвеног Крста 
на расположење за давање помоћи 
онијема, који се њој непосредно 
обрађају.

Управа Друштва Црногорског 
Црвеног Крста сматра за своју све- 
ту дужност, да и овим путем из- 
јави Руско-Црногорском Добро- 
творном Друштву и племенитим 
прилагачима најтоплију захвалност 
како од свога имена, тако и од 
имена онијех којима је ова помоћ 
намијењена.

Енглески фонд за помоћ. Го-
спођа Паркингтон, супруга нашег 
генералног консула у Лондону, која 
је за вријеме балканског рата не- 
уморно радила на прикупљању по- 
моћи у новцу и материјалу за цр- 
ногорске рањенике, болеснике и си- 
ротињу, створила је почетком овога 
рата у Лондону Одбор, који при- 
купља прилоге за жртве и постра- 
дале ратом у Црпој Гори. Одбор 
носи име: „Тће МопЕепе^пп Ке<Ј 
Сгобб апд КеПеТ Рип6“, а састав- 
љају га ова висока лица:

Предсједница: Њ. В. Краљица 
Црне Горе.

К.омитет:
Њ. Е. Руски Амбасадор,
Грофица Бенкендорф,
Њег. Еминенција Кардинал Борн,
Њезина Свјетлост Војвоткиња од 

Ротленда,
Њезина Свјетлост Војвоткиња од 

Њукастла,
Њ. Преосв. Лорд-Бискуп Лон- 

донски,
В. П. Ерл Нелсн,
Лорд Чанинг, Ц.
Леди Вантеџ,
П. Леди Хенајкер-Хитн,
Високопреч. каноник Лорд Виљем 

Гаскоињ-Сисл,
В. П. Лорд Предсједник Општине,
В. П. Џорџ Росел,
Адмирал П. Сир Едмонд Фри- 

ментл, <ј. С. В.,
Сир Хенри Ферфакс Љуси, ба- 

ронет,
Сир Томас Липтон, баронет, К.

С. V. О„
Сир Џеремаја Колмен, баронет,
Сир Роберт Кенеди, К. С. М. О. 

(бивши министар на Црногорском 
Двору),

П. Леди Кенеди,
Адмирал Сир Сисл Берне, К. С. В.,
Леди Гроган,
Хестер Леди Харт,
П. Гђа Е. Гор,
Преч. О. Бернад Вбн,
Генерал-лајт. А. Ф. Гатлиф, Р. М.,
Барон Хајкинг,
К. Маккелар, Езц.
Гђа Мор-Смит,
Доглас-Сладен, Ебц., Б. Б. В
Франсис Симор Стивнен, Ебц., Ј. 

Р., Ц. Б.,
Т. Џ. Вудро, Ебц.
Радни предсЈедник-. Сир Џ. Ро- 

пер Паркингтн, Ј. Р., О. Б., Црно- 
горски Генерални Консул,

Поч. блага!ник-. Леди Ропер Пар- 
кингтн,

Поч. секретар-. В. X. Томас, Ебц.,
С. С.

Поменути Одбор нашао је у пле- 
менитом енглеском народу најбољи 
одзив, те је већ до сада у неколико 
махова послао у Црну Гору ков- 
чану помоћ, која у збиру представ- 
ља суму од П2.500 франака. Осим 
тога Одбор нам је упутио већу ко- 
личину љекарија и санитетског ма- 

I теријала.

По споразуму са овдашњим ен- 
глеским послаником г. грофом Са- 
лисом, а према жељи самога Од- 
бора, овај се новац поодавно раз- 
даје пострадалима у рату, сиротињи 
и пребјеглим породицама из Босне, 
Херцеговине и Далмације, у коли- 
ко није намијењен искључиво нашем 
Црвеном Крсту.

Висока, племенита и дарежљива 
пажња великог енглеског народа, 
који никад није одустао од својих 
традиционалних симпатија према 
Црној Гори и њеном народу, убри- 
саће у овим тешким временима 
многу сузу и ублажити биједу ма- 
лих, несретних и немоћних. Слава 
и хвала синовима Велике Британије!

Уважујуђи хумани рад овог ко- 
митета, Њ. В. Краљ послао је овај 
телеграм Леди Ропер Паркингтн:

Ваш апел на великодушни енгле- 
ски народ у корист жртава рата V 
Црној Гори, дирнуо је врло много 
Мене и Мој народ ко/и је горд да 
се бори као савезник славног и ве- 
ликог народа који никад није од- 
рекао своју помоћ угњетаванима. 
Пострадали ко/и ће бити помогнути 
великодушношћу прилагача вашем 
фонду, остаће дубоко захвални. Сви- 
ма онима који су помогли, као и 
вама, шаљем Своју личну благо- 
дарност.

Никола.
Из Друштва Црногорског Црве- 

ног Крста. Енглески одбор „Тђе 
МопЕепе^пп Кеб Сгозз апс! РеПеТ 
Рппп , поред тога што је управи 
нашег Црвеног Крста преко начел- 
ника Министарства Иностраних Дје- 
ла г. Слава Рамадановиђа веђ ра- 
није упутио из Лондона три нов- 
чане пошиљке у укупном износу 
од 47.500 франака, о чему је веђ 
у своје вријеме у овом листу било 
Јављено, упутио је истој управи, 
такођер преко г. Рамадановиђа, још 
и више сандука љекарија и сани- 
тетског материјала у вриједности од 
15.000 франака.
Управа Друштва Црногорског Цр- 

веног Крста изјављује и овом при- 
ликом поменутом Одбору своју нај- 
топлију благодарност.

ЈБекарска помођ. Г. Д-р Друети, 
санитарни инспектор у Кр. Мини- 
старству Упутрашњих Дјела у И- 
талији, стигао је са своја два по- 
мођника на Цетиње и ставио се на 
расположење Краљевској Влади у 
раду на сузбијању заразних боле- 
сти код нас. Г. д-р Друети одређен 
је веђ има 20 година да се у Ита- 
лији занима сузбијањем заразних 
болести и предузимањем потребних 
предохраних мјера да се оне не по- 
јаве. Долазеђи у Црну Гору, он је 
донио собом веђу количину дезин- 
фекционих средстава и љекарија, 
као и серума против тифуса. Осим 
тога донио је и нарочите шаторе 
за изоловање заразних болесника.

Поред мјера, које ђе г. д-р Дру- 
ети код нас предузети за сузбијање 
болести, он намјерава да отвори 
и један инструктивни курс за поуку 
нашег санитарног персонала, како 
би се наши љекарски помођници 
упутили у раду око сузбијања за- 
разних болести.

У доласку г. Друети-а огледа се 
његова пријатељска наклоност пре- 
ма Црној Гори и њеним војницима, 
па га са захвалношђу поздрављамо 
при почетку његова рада.

Из Митрополије. На Велику Су- 
боту ов. год. у Дубровнику пресе- 
лио се у вјечност високоучени Дал- 
матински Епископ у миру Д-р Ни- 
кодим Милаш.

Цијенеђи велике заслуге, које је 
српско-православној цркви учинио 
Епископ Никодим, данас у мана- 
стирској цркви Његово Високо- 
преосвештенство г. Митрополит Ми- 
трофан, са мјесним свештенством, 
држао је парастос за блажени по- 
кој племените душе Епископа Ни- 
кодима.

Помену је присуствовао г. д-р 
Л. Томановиђ и многи покојникови 
пријатељи и поштоваоци.

Блаженоупокојеноме и многоза- 
служноме Епископу Никодиму вјеч- 
наја памјат!

Помен о годишњици пада Ска- 
дра. Јучер, као на другу годиш- 
њицу пада Скадра, одржана је у 
Цетињској Великој Гимназији ака- 
демија, на којој су г. г. професори 
Душан С. Ђукић и Драгутин Ма- 
тановић пригодним бесједама објас- 
нили нашој омладини значај све- 
чаног дана.

Књижара Рајнвајн подијелила 
је том приликом свакоме ученику 
по двије дописне карте, које при- 
казују догађаје из наше опсадне 
епохе, са натписом „Успомена на 
заузеће Скадра 10 IV. 1913“. Карте 
су дароване с тим задатком, да их 
ученици пошаљу својим родите- 
љима и рођацима као знак патри- 
отске пажње према погинулим хе- 
ројима.

Аероплани. И јуче, око 9‘/2 час. 
прије подне, над Цетињем се по- 
јавио један аустријскиаероплан. До- 
шао је од Ђинова Брда. Летио је 
у великој висини. Био је стављен 
под унакрсну прецизну ватру на- 
ших батерија. Одмах је продужио 
у правцу Котора. Нигдје на путу 
изнад пријестонице и њене околине 
није бацио ни једну бомбу. Истога 
дана, јуче, један други аустријски 
аероплан летио је изнад Будве и 
Браиђа. На Будву је бацио двије, 
на Браиђе три бомбе, које су експло- 
дирале, али нијесу учиниле никакву 
штету. Исто тако појавио се над 
Баром гдје је бацио 2 бомбе без 
резултата.

Прилози Друштву Црногорског Цр- 
веног Крста. Друштву Црногорског Цр- 
веног Крста стигли су даље од почетка 
овога рата и ови прилози у перперима.

Српско-црногорска Народна Одбрана 
из Детроит Америка (150 долара) 789-50 
перпера;

Од америчког посланика из Атине преко 
Краљ. Српског Посланства на Цетињу 
920 динара у злату;

Преко госп. ђакона Коста Лучића од 
Спасоја, Милије и Драгише Зарубица п. 30;

Преко Краљ. Министарства Иностра- 
них Дјела г. Граинер, Краљ. црногорски 
Генерални Консул у Мадриду иерп. 1000;

Г-ђа А. Милер из Рима перп. 200, Г. 
Иполита, наш Консул у Бриндизи, ску- 
пио перп. 600;

Н. Н. перп. 400; г. Пићиола перп. 30;
Преко Маршалата Двора Њ. В. Краља 

Господара, г. АИегтап Тћоз СогбеП Ј. Р. 
С. С. бћгем^ћигу из Инглеске перп. 131;

Анђа М. Мартиновић, Цетиње перп. 10.
Преко К.апетанпје Пећске-. по перпера 

10: Лука Лекић кап. по 5: Мираш Раиче- 
вић, Саво Пламенац; по 3: Јово Бијелић, 
Адем Бошковић:

Из Општине Гораждевачке. по 15: Ми- 
лош Јеремић; по 10: Вукадин Вулевић, 
Миливоје Милетић, Илија Петровић, Рако 
Манојловић, Рако Портић, Станиша Бо- 
гићевић, Рамо Садиков, Аџија Алијин, 
Амит Сефијин; по 7: Илија Ристовић, 
Суљо Аџијин: по 6: Стефан Угреновић, 
Божо Јовановић, Алија Адризов, Адем 
Сељманов; по 5: Милутин Поповић, Ми- 
ко Дашић, Рако Угреновић, Фазлија Зе- 
ћиров, Никола Богићевић, Ука Рустемов 
Бећир Ајрадинов, Амза Маков, Демо А- 
лијин, Мето Дервишов, Барјам Везиров, 
Зећо Алитов, Зећо Браимов, Етем Ко- 
џић, Аџија А.темов, Кећо Бећиров, Митар 
Гарић, Јусуф Зенелов, Ализа Гамов, Беко 
Изљамов, Барјам Камберов, Русто Ма- 
рашев, Сташо Сташић; по 4: Јован Ми- 
ловановић, Бећир Беков, Ука Салијов, 
Мако Барјамов, Фето Барјамов, Ариф 
Муслијин, Таир Заћиров, Садик Везиров 
Смаил Даутов, Адем Садријин, Смаиљ 
Даутов, Адем Садријин, Смаил Суљов, 
Ибиш Изљамов, Демо Бармеџов, Љао 
Мифтаров, Селман Зеков, Мустаф Ла- 
тифов, Мисин Ајризов, Бећо Аџин, Зеко 
Рамов, Адем Таиров, Салија Раџов, Де- 
лија Барлецов, Ферис Асанов, Суљо Сма- 
илов, Нуо Барјамов, по 3: Петар Дуњић 
Никола Дакић, Реџо Зенелов, Ћерим Ру- 
стов, Ибро Салијов, Мето Браимов, Де- 
мо Метов, Баљо Чаков, Зеко Селманов, 
Бар.ам Душов, Рашо Бећиров, Алија О- 
џијин, Реџо Алитов, Јусуф Рашов, Рашо 
Јусуфов, Алија Елезов, Јусуф Дешов, 
Џено Салијов, Алија Реџов, Фазлија Му- 
стафин, Рашо Алијин, Јусуф Божаља, 
Шабан Таирсв, Мујо Асанов, Селија Сеј- 
дов, Суљо Ајдаров, Аџија Зенунов, Рако 
Везиров, Мемед Барјамов, Алил Мифта-



ров, Олиза Суљов, Жито Смаилов, Му- 
ља Асанов, Мустафа Кећанов, Салија 
Аземов, Демуш Феризов, Дино Ајдаров, 
Суљо Рамов, Шабан Рамов, Мемед Ма- 
љов, Дино Мемов, Нело Селимов, Љу- 
ша Исенов Моно Јусуфов, Мемед Сел- 
ца, Идрис Таиров, Салија Тафов, Бе- 
ћир Смаилов, Шабан Кадријан, Јусуф 
Асанов, Зећо Браимов, Азир Демов, 
Везир Барјамов, Саит Авдијин, Бећир 
Јаов, Мето Алијин, Рустем Јусуфов, 
Ајдар Наимонов, Муса Бећиров, Рустем 
Алијин, Таир Фериз, Авдул Асанов, Ајдар 
Исенов, Мемет Арифов, Ука Ђанов, Нуо 
Делијин, Тано Суљов, Ђоко Јосков, Се- 
лим Рамов, Барјам Суљов, Алија Бећиров, 
Русто Бениров, Жујо Адризов, Осман 
Изљамов, Муса Шкрељев, Здравко Ђу- 
ричић, Сулејман Барјамов, Адем Музли- 
јин, Амза Нимонов, Фети Садиков, Ук- 
шин Никин, Фрок Соколов, Кадрија Ме- 
тов, Садрија Јунузов; по 2: Жив с Мак- 
сић, Радосав Милић, Петар Симоновић, 
Неђељко Томић, Михаило Анђелић, Ди- 
митрије Крстић, Џено Меметов, Аџија 
Авдулов, Усен Барјамов, Моно Авдулов, 
Милош Ристић, Садрија Барјамов, Адем 
Садиков, Ука Чељов, Тафо Ћоретов, 
Џено Барјамов, Марко Лукић, Ника Прен- 
дов, Деда Нуов, Томо Бошковић, Селим 
Аметов, Ибиш Аризов, Ариф Ћоретов, 
Аџија Барјамов, Мемед Алијин, Алија А- 
земов, Реџеп Баљов, Садрија Рамов, Са- 
лија Реџов, Чон Соколов, Мето Алијин, 
Зенел Укин, Ука Таиров, Саид Сејдинов, 
Даут Арифов, Џуро Зенулов, Барјам Би- 
лалов, Ајдар Дуљов, Мето Таиров, Муса 
Арифов, Даут Османов, Селим Барлецов, 
Бећо Аџијин, Зенун Барјамов, Нимон А- 
рифов, Шабан Аметов, Ибиш Османов, 
Алил Шутов, Барлец Ђонов, Барјо Ос- 
манов, Рамо Суљов, Ука Бамов, Сејдија 
Суљов, Марко Ђуричић, Коста Милова- 
новић, Сејфија Сулејманов, Реџо Адемов, 
Реџо Алилов, Делија Таиров, Адем Ос- 
манов, Аџија Зећов, Асан Сумберов, То- 
мо Марков, Сокол Нуов, Авдија Смаилов, 
АрсоСавин, Вуле Перов, Авдул Балотић, 
Рамо Зећов, Ибиш Османов; по 1: Ми- 
тар Стенанац, Тодор Милићеви 1, Перо 
Лековић, Лазар Заријић, Стојан Гвозде- 
новић, Ристо Павловић, Иво Колашинац, 
Нуо Бућанов, Музлија Асов, Таир Осма- 
нов, Барјам Зенелов, Селман Садиков, 
Бећир Алијин, Томо Богићевић, Марко 
Мијатовић, Обрад Кастратовић, Суљо 
Садријин, Ризо Јусуфов, Соко Елезов, 
Мето Исенов, Зеко Алилов, РеџоСалијин, 
Садик Исенов, Рамо Садиков, Ника Ни- 
манов, Демо Асанов, Исен Укин, Браим 
Ћемов, Асан Јусуфов, Музлија Укин, Ме- 
то Реџов, Пренда Баљов, Аџија Реџов, 
Марко Сејдин, Пјетар Љуљашов, Мујо 
Кољов, Ноко Марков, Фероко Кољов, 
Милија Раковић, Ђеко Стаљевић, Марко 
Милов, Шабан Баљов, Ђелош Донов, 
Вукадин Стефовић, Перо Цветковић, 
Исен Марков, Марко Ратковић, Симо Куч, 
Илија Раковић, Вучко Вучевић, Јован 
Мирковић, Вучко Перишић, Везир Суљов, 
Шабан Мустафин, Садик Салијов, Смаил 
Арифов, Садик Зећиров, Аџија Усенов, 
Усен Таиров, Барјам Делијин, Рамо Се- 
лимов, Селман Таиров, Вогел Зенунов, 
Рустем Динов, Рамо Зенунов, Ауљаш Со- 
колов, Авдул Прескалов, Бећо Барјамов, 
Даут Аџијин, Алил Ибишов, Џемаил Зе- 
ћиров, Фазлија Арифов, Демо Јусуфов, 
Суљо Дервишов, Садрија Аземов, Адем 
Суљов, Прека Ајризов, Адем Садиков, 
Садрија Паљушов, Таир Паљов, Русто 
Алијин, Салија Везиров, Бојко Ђуричић, 
Реџо Фазлијин, Ћун Соколов, Ајдар Зе- 
ћиров, Алил Усенов, Адем Алилов, Садик 
Рамов, Реџен Шабанов, Беко Рамов, Зе- 
нел Авдијин, Мустафа Суљов, Садик Та- 
љушов, Мартин Доков, Коља Недеров, 
Вуле Рашковић, Садик Усенов, Етем И- 
бишов, Асан Шабанов, Бињок Алијин, 
Суљо Алјин, Мемед Азиров, Муса Суљов; 
по 0’50: Јован Андријић.

Из општине Љешанске: по 20: Драго 
Бојовић пред.; по 15: Димитрије Пре- 
левић, Раденко Јанковић, Алил Усенов; 
по 12: Марко Ракић; но 10: Тошо Костић, 
Смаил Арифов, Милош Вулевић, Прен 
Ђокић; по 6: Стефо Микић, Садрија Еле- 
зов; по 5: Косто Плавић, Милић Доган- 
џић, Таир Дакић; но 4: Милоња Кастра- 
товић, Ајдар Арсланов, Алил Аџијин, Ба- 
руш Гаш; по 3: Милош Павловић, Осман 
Џемилов, Мехо Аташев, Мурат Идризов, 
Ћерим Докић, Симо Раџић, Амет Нимо- 
нов; по 2: Косто Микић, Мет Алијин, 
Ука Усенов, Браим Лајин, Адем Тафин, 
Ислам Дакић, Курта Докић, Мурат Ос- 
мановић, Ибиш Укин, Демо Латин, Зеф 
Бибов, Коле Ајдаров, Вреџ Зећиров, Вреџ 
Колин, Максим Микић, Деда Симонов, 
Ђока Нуин, Ука Дедин, Бећир Симонов, 
Делуш Рустемов, Сокол Зефов, Нек До 
дин, Ђирко Живковић, Михаило Бичанин, 
Реџо Меметов, Палуш Марков, Таир Ав- 
дулов, Ајрис Браимов, Смаил Мусин, Ве- 
љо Богићевић; по 1: Суљо Дервишов, 
Идрис Саитов, Осман Таиров, Џемо Са- 
лијин, Реџа Салијин, Зека Усенов, Зећир 
Ј1ајин. Шабан Лајин, Милован Доганџић, 
Авдул Асанов, Садик Рамин, Асан Зуме- 
ров, Милосав Мирков, Авдул Алијин, Ука

Нимонов, Делија Чунов, Ноја Љуљин, 
Јупо Куртов, Аџија Пуљанов, Шабан 
Рамов, Олиза Саптов, Барјам Сздри- 
!ин, Зеф Муслијин, Аџија Сејдин, Румит 
Јаов, Таир ПЈабанов, Таир Абазов, Суљо 
Зогов, Барјуш Шећеров, Бинак Усенов, 
Зека Ајрадинов, Зећир Абазов, Смаил 
Адемов, Бећир Мусин, Врек Пјетров, Дема 
Барјамов, Ђорђије Савић, Марко Нико 
лов, Коле Ђорђев, Мирко Марков, Бого- 
сав Ђорђев, Радета Спасојев, Раденко 
Раков, Рако Обрадов, Радоје Марков, 
Брао Османов, Радо Пантов, Благоје 
Димић, Пјетар Чунов, Марко Петров, Ђон 
Дедин, Зеф Николов, Пренка Марков, 
Перо Спасић, Прен Ђашов, Марко Ни- 
колин, Мил Дреџин, Никола Јованов, Ник 
Дедин, С^рија Салићунов, Густин Мар- 
ков, Јунус Алијин, Манојло Живковић, 
Раица Раичић, Луџ Алијин, Љуш Таиров, 
Рамо Јусуфов, Алит Бекин, Садик Чела, 
Таир Алин, Шабан Феризов, Сали Чела, 
Омза Азиров, Абас Аризов, Таир Укин, 
Казмер Сејдин, Абас Саитов, Јусуф Мучин, 
Ђемо Азиров, Рамуш Салијин, Асан Ари- 
фов, Зенил Фазлија, Амет Смаилов, Адем 
Аметов, Ново Обрадов, Алил Смаилов, 
Живан Богићевић, Оџа Алилов, Асан Бе- 
ћиров, Саит Нуров, Џемаил Рамин, Ра- 
доје Пан.ов, Смаил Селимов, Реџо Беков, 
Истреф Жигов, Рама Меметов, Мемет 
Садиков, Дино Салиов, Вучко Јањов, 
Лабуд Марков, Симо Чуковић, Манојло 
Бичанин, Сали Метов, Дин Салијов, Ибра- 
им Ибишов, Тале Аметов, Челе Ђеукић.

Из општине Новоселске но 10: Милисав 
Марјановић; по 7: Милић Стојановић; по 
6: Башор Гетић; по 5: Божина Вугделић, 
Неђељко Пашић, Пренд Бињаков; но 4: 
Осман Тафилов; по 3: Суљо Олијић; Сма- 
ил Мамутов, Азир Аџијин, Браим Укин, 
Везир Спахић, Бар)ам Аџијин, Таир Ел- 
шанац, Радован Младеновић, Томо Бош- 
ковић, Пренд Лешов, Азен Реџов, Пренч 
Марков, Пренк Колин, Нуо Рукић, Туно 
Лешов, Ибиш Николин, Деда Џаков, Са- 
дик Таиров, Деда Николин; по 2-40: Демо 
Баљин; по 2: Василије Гашић, Адем Аса- 
,.ов, Шаб^н Алилов, Садик Салимов, А- 
лија Зенелов, Муртес Подринчак, Смаил 
Делов, Идрис Азланов, Шабан Маљов, 
Реџо Меметов, Реџеп Исламов, Сади 
Суљов, Барјам Пајаситов, Јусен Амзић, 
Реџеп Весељов, Солија Бињаковић, Алија 
Садријин, Алија Мурсенов, Суљо Азла- 
нов, Ибро Даутов, Рамо Реџепов, Нимон 
Муртезов, Живан Лазовић, Милић Ла- 
зовић, Радоје Миливојевић, Томо Ми- 
летић, Мораш Куртић, Пјетар Реповић, 
Неђељко Даниловић, Барјам Алијин, И- 
сен Баљин, Сокол Авдијин, Марко Дедов, 
Ћупо Душов, Радоје Келовић, Марко 
Прендов, Филин Дашић, Љубомир Са- 
вић, Таир Зекић, Петар Стојковић, Васо 
Пајовић; по 1-90: Алија Мурсењов; по 
Т80: Јусуф Вејсељов; по ТЗО: Ишо 
Реџов; но 1: Периша Вугдалић, Шабан 
Меметов, Реџо Асов, Ислам Џанов, Ју- 
суф Куч, Нека Османов, Азлан Крчевић, 
Сако Рмуш, Косто Марковић, Јоле Раде- 
вић, Шабан Кекин, Садик Рамов Дино 
Бокшић, Реџо Алијин, Адем Саријич, Бар 
јам Таиров, Рамо Зећов, Стефо Благојев, 
Таир Ајрисовић, Имер Гашов, Каплан Ју- 
сенов, Благоје Арифов, Ариф Алилов, 
Смаил Садријин, Рушид Садиков, Реџо 
Усоф, Зенел Бекин, Шпенд Шабанов, 
Мемет Смаилов, Суљо Алијин, Садик Ра- 
мов, Таир Мехов, Јакуп Белков, Алија 
Меметов, Селман Асанов, Везир Рокшић, 
Алил Браимов, Рамо Бекин, Адем Јаиров, 
Таир Алијин, Мемет Зенелов, Шабан Мус- 
лијин.Имер Метов, Вејсел Салијин, Зећир 
Салијин, Тафил Авдунов, Алија Реџов, 
Таир Алијин, Вејсел Аџијин, Шабан Де- 
мов, Истреф Муратов, Бако Барјамов, 
Пано Реџов, Шабан Драгић, Мустафа 
Барјактар, Алија Таиров, Барлец Адемов, 
Авдул Алијин, Ајрис Садиков, Кадри)а 
Бињакотић, Ислам Имеров, Таир Садри- 
јин, Браим Мамутов, Рустем Селманов, 
Зека Зеферов, Муслија Мустафин, Зећо 
Авдулов, Имер Алијов, Зећир Мустафин, 
М''стафа Јусуфов, Алија Демов, Бека Ју- 
суф тв, Ариф Адемов, Салија Пелић, Џе- 
маило Османов, Рамо Шабанов, Зенел 
Јунусов, Авдија Фазлијин, Зећо Крчевић, 
Славко Дашић, Саво јочић, Ристо Гој- 
ковић, Пуниша Дашић, Ђока Рмуш, Ће- 
рим Днухов,, Арсо Груић, Симо Кораве- 
љић, Радисав Прамчевић; по 0'90: Бека 
Јусенов, Реџо Меметов, Рамо Јусуфов, 
Весељ Мучић.

Из општине Руговске по 25: Општин- 
ска благајна; по 15: Величко Вуковић; по 
10: Вељко Тајшановић, Али Хусеинов; 
по 7: Рам Чуков; по 5: Шар Муратов, 
Петар Јолић, Мето Балија, Реко Муфта- 
ров, Темо Кадријин, Павле Петровић, Џем 
Јусуфов; ио 3: Јусиф Хаџијин, Мустафа 
Јусуфов. Бали Смаилов; но 2: Ибро Ху- 
сеинов, Рам Барјамов, Халил Авдијин, Ја- 
куп Адемов, Суљо Алијин, Шино Хајди- 
нов: по 1: Вучко Вулевић, Милан Јова- 
новић, Мехмед Реџов, Иси Бадреџов, Мет 
Хаџијин, Рам Факов, Барјам Џољов, Ав- 
дул Рустемов, Дем Зумеров, Ћак Сали- 
хов, Барјам Џемаилов, Шабан Хусеинов, 
Ука Идризов, Мустафа Адемов, Мусли 
Авдулахов, Ујкан Хасанов, Шабан Сади-

ков, Рустем Доков, Мет Шаков, Сокол 
Мехметов, Абас Барјамов, Браим Зујме- 
ров, Миц Соколов, Ибиш Сејдов, Мет 
Зенеахлов, Муфтар Сељманов, Хамил Ав- 
дулов. Адем Ибишов, Кадри Смаилов, 
ЦЈабан Смаилов, Јусуф Тахиров, Мехмед 
Шабов, Тахир Идризов, Реџ Суков, Бег 
Хусеинов, Дели Хасанов, Фазли Везиров, 
Бектеш Салихов, Јусуф Ахмедов, Смаил 
Ахмедов, Адем Јусуфов, Ариф Тахиров, 
Јако Бећиров, Реџ Мустафим, Ран Хусе- 
инов, Имер Елезов, Селим Феризов, Бра- 
им Салихов, Мет Зујмеров, Јусуф Ахме- 
дом Барјам Адемов, Сали Бар)ов; по 0*90. 
Чауш Барјамов; ио 0'50: Зенел Етемов, 
Ибро Хусеинов, Елес Истрефов, БарЈам 
Суљињ; по 0'40: Мемед Авдулахов.

Из општине Стреочке по 19: Вучета 
Петровић; по 6. Борјуш Рамов; ПО 5: 
Радисав Груић, Саид Меметов, Јусуф 
Алијин, Џано Акљић, Миле Гавровић, 
Малиша Перић; по 3: Саво Маринковић, 
Амет Аџијин; но 2: Марко Јоковић, Ми- 
лован Перић, Алит Нимонов, Камбер 
Адемов, Суљ Аџијин, Реџен Таиров, Ша- 
бан Зећиров, Рам Џанов, Идрис Јахов, 
Аџи Реџов, Везир Усеинов, Барјам Аџи- 
јин, Барјам Зенуов, Барјам Авдулов; по 
1: Ман Аземов, Идрис Зећов, Ћерим 
Нилин, Садик Салијин, Јусуф Демов, Ав- 
дул Селимов, Ариф Садиков, Везир Сади- 
ков, Амет Садријан, Муфтар Салијин, Се- 
лим Сутов, Алил Метов, Саид Рамов, Усен 
Амзин, Ариф Барјамов, Рам Таиров, Али 
Везиров, Садик Јусуфов, Суљ Везиров, 
Дем Алилов, Мемет Мустафин, Нека Усе- 
нов, Рам Демов, Аџи Зењелов, Селим 
Аџин, Азлан Биљак, Алил Сума, Љан Бе- 
ћиров, Рустем Арифов, Бек Адемов, Зај 
Мустафин, Усен Арифов, Имер Нуров, 
Адем Зећиров, Бећ Тафилов, Авдул Али- 
јин, Дем Камишов, Таир Барјамов, Смаил 
Зенелов, Садри Рустемов, Алит Бар|амов, 
Ферик Аџијин, Авдул Садиков, Барјам 
Суљин, Јусуф Османов, Муса Пајазигов, 
Ибиш Меметов, Фазли Алијин, Шабан 
Суљин, Смаил Авдулов, Сали Авдијин, 
Али Имеров, Ибро Усенов, Мет Таиров. 
Даш Шабанов, Мет Усенов, Бек Боба, 
Усен Јусуфов, Рам Думин, Јахо Муратов, 
Барјам Елезов, РамТаиров, Мамут Осма- 
нов, Селим Салијин, Мет Рамов, Фазли 
Садиков, Али Барјамов, Арјадин Јахов, 
Браим МуслиЈин, Ћерим Сељманов, Таир 
Суљип, Садрам Османов, Дели Феризов, 
Барјан Зећов, Суљ Аџијин, Бећир Барло- 
шов, Селман Таиров, Јусуф Јусенов, Зенел 
Аметов, Боли Смаилов, Јусуф Османов, 
Суљ Зећин, БарЈам Таиров, Рам Аљив, Ај- 
дар Тафин, Фазли Абалов, Фазли Фазлијев, 
Осман Рамов, Мет КадриЈов, Мула Јусуфов, 
Арив Јусеноф, Јусен Аџијин, Таир Садри- 
јин, Зећир Абазов, Нека Аеанев, Камбер 
Елезов, Зећо Ташуков, Дем Оџин, Аџи О- 
сманов, Дервиш Рамов, Асан Исламов, Суљ 
Аџијин, Мет Усанов, Таир Адемов, Нимон 
Мусин, Идрис Алијин, Мус Динов, Бећ 
Меов, Ибиш Зумеров, Таир Сулов, Имер 
Зеков, Идрис Фетов, Кадри Сејдиов, Ре- 
џеп СадриЈин, Ран Меметов, Авдул Беков, 
Зумбер Зењелов, Рам Смаилов, Зубер Џа- 
љов, Асан Таиров, Ајдар Зећиров, Суљ Ав- 
дијин, Ариф Смаилов Мус Таиров, Садик 
Бањов, Садик Рамов, Усеин Барјамов, Ре- 
џеп Таиров, Ћерим Аџијин, Рам Идри- 
зов, Барош Акљов, Зенел Меметов, Шут 
Аџијин, Јунис Алијов, Бољ Муслијин, Суљ 
Меметов, Мустаф Асанов, Везир Зећиров, 
Барјам Суљов, Мемет Феризов, Али Ме- 
тов, Амза Феков, Мисин Ахметов, Асан 
Куртешов, Имер Куртешов, Јусуф Зећов, 
ЦЈабан Амзов, Зумбер ПаЈаситов, Реџ 
Аметов, Реџ Демов, Асан Барјамов, Рус- 
тем Барјамов, Дем Кадријин, Шабан А- 
лијин, Шабан Асанов, Махмут Пајаситов, 
С.али Ајрадинов, Бећир Зећиров, Зека 
Мамутов, Ариф Зећиров, Барјам Јакупов, 
Алиљ Адемов, Амет Садријин, Суљ Усе- 
нов, Јусуф Џоџа, Махмут Зећиров, Реџ 
Салијин, Садри Демов, Барјам Шутин, 
Мус Асланов, Мемет Исламов, Везир Бар- 
јамов, Браим Барјамов, Зећо Барјамов, 
Варјам Рамов, Барјам Бећиров, Рам Аде- 
мов, Зенел Меметов, Али Јахов, Реџеи 
Адемов, Сали Адемов, Ариф Реџепов, 
Муфтар Аџијин, Камбер Османов, Селман 
ВарЈамов, Барјам Аџијин, Џан Јахов, 
Ибро Јусуфов, Џан Суљов.

*) У број'у 17. „Гл. Црногорца1* од 4 априла 
Отштампано је: „преко началника рачуноводства 
Ниш од Атанасија Федотовића—Ђињева као 
Приход једног концерта у Асхабоду перп. 1600“, 
4 треба да буде перп. 111690, што се овим 
Исправља.

Главном Одбору за помагање поро- 
Дица пребјеглих у Црну Гору у рату 
1914—15. год. из Босне, Херцеговине 
М Боке Которске — У Никшићу упутила 
су ова г. г. прилоге: Василије Жугић ин- 
Жињер из Митровице перп. 45'—; 1 чета 
Гатачког баталиона преко поручика Јо- 
ђана М. Слијепчевића перп. 110'—; а нри- 
ложише но 15 перп.: пор. Јов. Слијепче- 
вић; но 10 перп.: Васиљ Ј. Тенавчевић, 
Перо Л. Перишић; по 5 иерп.: Симо П. 
Тепавчевић; по 3 перп.: Лука И. Масти- 
ловић, Ст. Т. Сушић; по 2 перп.: Малиша 
М. и Јован Т. Мастиловићи, Алекса И., 
Стеван И. и Глигор Р. Слијенчевићи, 
Макс. Радовић, Јоче Т. и Раде А. Субо

тићи, Мил. С. и Ј. Ј. Тепавчевићи; по 1 
перп.: Косго Сунић, Петар, Шпиро, Ђојо 
и Глигор Слијепчевићи, Ил. Зеленовић, 
Обрен, Тодор, Вук, Анто, Јаков, Аћим, Ми- 
лан и Тривко Масгиловићи, Божо Скоко, 
Тривко Поповић, Симо, Аћим, Стојан и 
Андрија Елези, Петар, Марко, Божо и 
Ристо Суботићи, Божо и Јован Груба- 
чићи, Никола Суџум, Марко Окиљевић, 
Марко, Митар и Никола Шкиљевићи, Га- 
врило и Аћим Вуковићи, Мирко и Максим 
Дубљевићи, Јевто Шкиљевић, Божо Шу- 
иић, Голуб и Ћетко Ашкрабићи, Митар 
Бабић, Сава Ј. Теиавчевић, Мил. С. и Цв. 
Р. Слијепчевићи; официри, перјаници и 
војници Дворске Страже и послуга Њ. 
Кр. Вис. Књаза Нашљедника преко кап. 
Сава Краљевића п. 252'—, а приложише 
но 50 перн.: официри страже: ио 20 перп 
Јово Косић; по 5 иерп.: барј. Крсто Ми- 
лић, Владо Мартиновић, Илија Јовано- 
вић, Шоро Јелић, Саво Дубовичанин, Ема 
Старк, Радован Стевовић; но 4 черн.: 
Гвидо Бет; по 3 перп.: Јоко Мартиновић, 
Станко Бошковић, Филип Пејовић, ИлиЈа 
Михаиловић, Јован Љумовић, Мијат Јо- 
вановић; ио 2 перн : Аким Ковачевић, 
Стеван Вујошевић, Михаило Павићевић, 
Марко Бановић, Блажо Вујовић, Иван 
Станишић, Саво Јанковић, Марко Мар- 
тиновић, Максим БЈелица, Милован Мп- 
јушковић, Богдан Радуловић, Шииро Ра- 
довић, Ђоко Марковић, Гаврило Јаничић, 
Милутин Перовић, Лабуд Лопичић, Душан 
Ивановић, Илија Кнежевић, Иво Капичић, 
барј. Бошко Латковић, Милан Савићевић, 
Вељо Митровић, Лазар Вукељић, Сава 
Павић, Перо Бошковић, Блажо Мијушко- 
вић, Петар Пекић, Нешко Шушовић, Васо 
Мартиновић, Божо Мартиновић, Мијаг 
Ненезић, Никола Перовић, Зеко Маљевић, 
Ћетко јовановић, Милан Ковачевић, Сте- 
во Џаковић, Саво Поповић, Стеван Ко- 
вачевић, Јован Стевовић, Божо Маловић, 
Мирко Миличковић, Божина Калуђеровић, 
Видо Милић, Јошо Ражнатовић, Дра^о 
Кривокапић, Марко Јововић, Божо Дам- 
јановић, Јанко Стојановић, Иван Јововић, 
Радојииа Вујовић, Милутин Никчевић, 
Ристо Ћетковић, Душан Николић, Лука 
Филииовић, Јован Раичевић, Митар Ми- 
хаиловић, Карло Лурашки, Ађиде Волпи, 
Јован Прља, Туро Мијовић; по 1 перп.: 
Вучина Вујадиновић, Радоје Јокић, Јован 
Караџић, Ђуро Филиповић, Божо Ми- 
личковић.

До 6. априла 1915. г. стигло Главном 
Одбору у свему Перп. 20.350 20. Свима 
племенитим прилагачима Глав. Одбор на|- 
топлије благодари.

Званични огласи
Дана 12 априла г- г- У 

^УчЈЈсИјЛ. канцеларији ове Управе 
одржаће се јавна лицитација закуиа из- 
давања хране осуђеницима Централног 
Казненог Завода у Подгорици, за вријеме 
од 20. аирила до 31. децембра т. г.

Закупник је обавезан дати гаранцију у 
износу од иерпера 2000 (дви)е хиљаде) 
у готовом новцу или хартијама у вријед- 
ности, а у непокретностима 4000 (четири 
хиљаде) перпера, коју је своту сваки ли- 
цитант дужан положити прије почетка 
лицитирања.

Позивају се сви они који би вољни 
били лицитирати, да се означеног дана 
пријаве у 8 саТи нрије подне.

Уговор и иропис хране може се добити 
на прочитање сваког дана за вријеме кан- 
целаријских часова.

Број 240. Из Канцеларије Уираве Цен- 
тралног Казненог Завода, 21. марта 1915. 
Подгорица. (3,3)

Сагласно члану 5. а у вези 
ч>1ЈсЧ<1Ј. са чл. 4 пзакона о паро- 
хијском свештенству", овијем се распи- 
сује стјечај на упражњене иарохије: Це- 
клинско-Добрску, Орјелучко Фрутачку и 
Орашко-Штитарску.

Кандидати имају поднијеги овој Конси- 
сторији молбе са односним документима 
најдаље до 20. ма;а ове године.

Број 234. Из канцеларије Консисторије 
Цетињске, 11. априла 1915. г„ Цетиње.

__ Приватни огласи
ЈАВНА ЗАХВАЛНОСТ

Овим изјављујем најтоплију благодарност ње-
говој екселенцијн посланику Србије на Цетињу, 
господину Д-ру Гавриловићу, на брзом и тачном 
извјешћу о мом брату Нову Вукићевићу, који као 
наредник служи у Србијанској војсци, чиме је утје- 
шио његову родбину, будући је иста сматрала, 
да је поменути Ново погинуо или умро.

Андријевица, марта 1915.
(бр. 119, 1,1) Јелена М. Марића, удова.

Јављамо сродницима и пријатељима, да ћемо 
давати годишњи помен свом милом и нигда не- 
прежаљеном

Ј- ПАВЛУ ВУЧИНИЋУ
у недјељу 12. априла у 11 часова прије подне у 
цркви св. Госпође на Враку.

Подгорица, априла 1915 г.
(бр. 122, 1,1) Ожалошћена породица.

Издање и Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


